# 国外高考也疯狂

6月7日,2016年高考拉开帷幕,高考 对于绝大多数中国学生来说, 注定是难忘的 一段岁月。青春、奋斗、拼搏……那么,其 他国家的高考又是怎样一种"风景"呢?

### 印度 家长爬楼翻窗递小抄

对于印度学生而言,有两次考试至关重 要:一次是10年级的毕业会考,相当于中 考;另一次是12年级毕业考试,相当于高 考。

例如,2015年3月19日,在印度哈吉普 尔一场考试中, 考场外墙上密密麻麻爬满了 "蜘蛛人",他们都是考生家长,冒着生命危 险攀爬考场大楼给孩子们递小抄, 甚至有 家长爬到了四楼(如图)。

### 韩国 "比死刑还要残酷"

韩国高考在每年11月的中旬举行,每年 都有数十万名考生参加考试, 考生们要在一 天内考完5门科目,然后经过大学的层层面 试才能被录取。韩国高考被媒体戏称为"比 死刑还要残酷"

例如,2014年11月13日韩国高考第一 天, 高一和高二的学生在考场外跪地磕头, 祈求考生们能够考试顺利。

#### 日本 两次考试决定命运

日本的大学入学考试和招生制度并不是 "一锤定音",采取的大致是全国统一命题考



试与各高校自主命题招生相结合的制度。全 国统一命题的"大学人学考试"为日本所谓 的"高考",每年一月举行。

例如,2015年1月8日,许多高中生将 写着心愿的"绘马"木牌挂在汤岛天神神 社, 祈求通过高考。日本的高考就是日本青 年人"生命运"的一个重要的转折点。

### 俄罗斯 金属探测器防作弊

俄罗斯高考是俄罗斯中等教育机构举行 的考试,从5月持续至6月。俄罗斯的高考 用金属探测器防作弊。它既是俄罗斯中学的 毕业考试,也是大学的入学考试。考试科目 包括俄语、数学、外语、物理、化学、生

物、地理、社会知识、信息学,不打算继续 深造的高中生只需要参加俄语和数学考试。

## "高考"判分错误多

英国高中生有两种考试,分别是普通中 等教育证书考试和A级考试。从2014年开 始,这两种考试引起教育界和师生关注,原 因是不少人认为考试判分错误率高。一些师 生抱怨, 学生在申请复议后普遍都拿到了比 原判分高的最终得分,有一名学生甚至在复 议后得分从D等直升为A等,导致不少有疑 问的考生最终不了了之。

据《北京晚报》

## - 环球速递

## 希拉里已成为民主党 "假定总统候选人"

根据美联社6月6日公布的统计结果,民 主党总统竞选人希拉里·克林顿当天已获得足 以赢得该党总统候选人提名的党代表席位数。

根据民主党总统预选规则, 竞选人需要赢 得2383个党代表席位以获得提名。美联社报 道说,在采访完本轮党内预选阶段所有714名 拥有自由投票权的"超级代表"后发现,其中 571名"超级代表"将在7月举行的民主党全 国代表大会上投票支持希拉里。算上希拉里此 前依靠各州预选赢得的1812个"承诺代表" 席位,她实际上已成为民主党"假定总统候选

希拉里党内预选阶段竞争对手、佛蒙特州 联邦参议员伯尼・桑德斯竞选团队当天发表声 明说,希拉里无法仅凭借各州预选产生的"承 诺代表"席位数锁定提名,而必须依靠"超级代表"的支持。声明说,"超级代表"还可以 在7月底正式举行全国代表大会前改变自己的 支持对象,而桑德斯团队将致力于说服"超级 代表"改投桑德斯。

目前,共有48名"超级代表"表态支持桑德斯,另有95名"超级代表"尚未表态。此外,桑德斯赢得了1521个"承诺代表"席 据新华网

## 🥏 域外传真

## 世界最小鸡蛋 长 1.55 厘米



据英国《每日邮报》6月6日报道,日 前,英国萨福克郡圣埃德蒙兹的22岁女子克 劳奇曼养的母鸡生下了一个长1.55厘米、不足 硬币大小的鸡蛋,成为目前世界上最小的鸡

据报道,克劳奇曼在家中养了22只母 鸡。日前,她在鸡窝里的一堆正常鸡蛋中发现 了这个迷你鸡蛋。经过测量,这个小鸡蛋仅长 1.55厘米,比目前的吉尼斯世界纪录还小了 0.3厘米,还没有一枚5便士的硬币大。

目前,克劳奇曼将这个世界上最小的鸡蛋 小心翼翼地保存了起来。她开玩笑说,或许可 以做一个小小的煎鸡蛋吃。 据新华网

## 全球首架 3D 打印飞机 亮相柏林航展



据外媒6月6日报道,空中客车公司成功 造出了世界上首架利用3D打印技术制造的飞 机。日前,这架飞机在柏林航空展上

空客公司打印出的这架小型无人机名为 "索尔",全长不到4米,仅重21公斤,外形就 像迷你版的空客客机。

"索尔"研发团队主管表示,飞机除了必 要的电子零件,其余部件全部用3D打印技术 制作而成。负责试飞"索尔"的空客工程师则 表示,"索尔"飞行时非常稳定。

据报道,新的技术有望为未来3D打印大 型客机铺路, 更有助节省飞机的生产时间、成 本和飞行燃料。

## 驻日美军横行 日本自食其果

日本冲绳县近日发生美军士兵酒驾伤人 事件,而上月刚有一名冲绳美军人员因涉嫌 遗弃尸体而被捕, 此次事件再次"点燃"冲 绳民众强烈的反美情绪。

分析人士指出,驻日美军作乱问题已成 为影响日美两国关系的敏感因素。驻日美军 违法乱纪如阴云般笼罩日本, 从根源上看是 由两国在同盟关系中地位的不平等造成的, 最终却迫使日本民众吞下政府错误决定带来 的苦果。

### 反美情绪再高涨

6月4日深夜,美军驻冲绳嘉手纳基地 女兵艾梅・梅希亚酒后驾车在日本国道上逆 行,与两辆汽车相撞并导致两人受伤,其中 一人伤势严重。冲绳警方以涉嫌酒后驾驶逮 捕了梅希亚。酒精检测结果显示,梅希亚体 内酒精含量达到法定上限的约6倍。

上月19日,冲绳警方以涉嫌遗弃一具年 轻女尸为由逮捕了一名美军男性文职人员。 弃尸事件引发了冲绳当地反美浪潮。为防止 类似事件再次发生,驻冲绳美军将5月27日 至6月24日定为"哀悼期",禁止军人在这 段时间内到基地外饮酒和住宿等。

然而,在"哀悼期"开始仅一周后,美 军就再惹事端,这令当地民众震惊和愤怒。

### 日美政府忙"灭火"

美军士兵酒驾伤人事件发生后, 日本首 相安倍背三在6月6日至行的政府执政冗联 络会议上表示,对美军在设立"哀悼期"整 肃军纪之际发生这一事件,表示非常"遗

日本外相岸田文雄6月5日向美国驻日 大使卡罗琳・肯尼迪提出抗议, 要求美方彻 底整肃军纪,防止再犯。肯尼迪表示"对事 故受害者及其家属衷心道歉",并称将全面 协助日方调查。

安倍政府发出抗议声音,美方则放低姿 态表示道歉, 这与弃尸案案发后双方的应对



日前,抗议者围聚在冲绳美军嘉手纳基地外,要求关闭美军基地。

如出一辙。分析人士指出,这种一个愿打一 个愿挨的姿态, 其实是日美两国政府上演的 双簧,目的是尽快平息民愤,降低事件影 响,维持日美同盟关系。

在两国同盟关系中, 日美各有所需: 日 本需要美国提供安全保障, 其谋求的国家 "正常化"和武装松绑也只有得到美国支持 才能实现; 而美国则需要日本成为其控制亚 太的前沿基地,还需要拉拢日本为其"亚太 再平衡"战略效劳。

## 平等地位难实现

在最近这两起事件中, 日方表现似乎强 势而美方态度谦卑,但这却并不能掩盖日美 同盟中日弱、美强的不平等实质。

根据1960年生效的《日美地位协定》, 驻日美军在司法方面享有一系列特权。这些

特权是造成美军在日犯罪屡禁不止的根本原 因。日方曾多次要求修改《日美地位协 定》,但美方仅同意对协定的"运用"加以

《日美地位协定》的不平等性在日本国 内饱受诟病。日本共产党曾尖锐地指出,在 与美国有驻军地位协定的国家中,美军在日 二战"战败国的 本的特权大大高于在同为 德国的特权,也高于伊拉克战争后在伊拉克 的特权。这对日本无疑是巨大的屈辱。

专家指出,这种不平等导致的驻日美军 横行无忌,其实是日本自身战略选择带来的 后果。美国视日本为一个可利用的"工 具",一方面对其错误的历史观采取纵容态 度,另一方面也不在意对日本造成的伤害。

在这种情况下, 日本始终处于美国附属 品的地位,丧失了与美国成为平等伙伴的资 据新华社